

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1968. június 17.

bb. 1. készülődés a szigeten - musical-comedy a városmajorban -  
előzetes a szabadtéri évadról

i pr/gk/sr/gy/la

1968. június 17.

a fővárosi kőszínházainak bejáratára hamarosan felkerül a tábla: nyári szünet. az évadzárás egyúttal évadkezdést is jelent, nyitnak a szabadtéri színpadok. már javában tartanak a nyári műsorok előkészületei, csinosítgatják a színpadokat, próbálják a kezdő darabokat.

a margitszigeti szabadtéri színpadon még a hangmérnökök tevékenykednek, „javítják”, a színpad akusztikáját. munkájuk ugyancsak sürgető, mert június 29-én már közönséget fogad a szigeti nézőtér, nézőket vár a magyar állami operaház vendégjátékához. a nyitó darab szokolay sándor „vérnász”, című operája lesz. jóformán színpadkész már a városmajori szabadtéri színpad nyári darabja, schmidt - jones „ez fantasztikus”, című musical-comedyja. a darab a new yorki broadway-n több mint 7 500 előadást ért meg. a budapesti előadás főbb szerepeit gábor miklós, huszti péter és márkus lászló játssza, s vendégként hívták meg farkas gabit.

a budai park színpad már évek óta a könnyű muzsa, a dal, az operett otthona, s ehhez híven az évadkezdő darab behár-szenes „éjjeli randevu”, című darabja lesz. a darabot csak július közepéig játsszák a fővárosi operettszínház művészei, mert a hónap vége felé külföldi, olasz-jugoszláv vendégjátékokra indulnak. a turné állomásai „törzshelyei”, a színházak, hiszen mind triesztben, mind ljubljanában már több alkalommal felléptek. a vendégjátékokra lehár vig özvegyével és fényes szabolcs mayá-jával készülnek.

/folyt. köv./

16<sup>20</sup>

fr

- 1 -

bb. 1. készülődés.... 1. folyt./ 99

tartanak a próbák a körszínházban: kazimir károly főrendező a tizedik évadját ünneplő körszínház idei bemutatójává dante „isten színháték”-át választotta, amelyet a babits-féle fordításból weöres sándor „rövidített”, a bemutató július 5-én lesz a bny lengyel pavilonjában. dantét básti lajos játssza, vergilius szerepében keres emil lép színpadra, míg beatricét zolnay zsuzsa formálja meg./mti/

bb. 2. utgyűrű a balaton körül

1 tz/tné/le/gy/La

1968. június 17.

az ut- és vasutervező vállalat mérnökeinek rajzasztalain teljesen kialakult az az „utgyűrű”, amely néhány év múlva már a valóságban vezet végig az autósokat a balaton körül.

az egész ut tervezése és építése földrajzilag is élesen elhatárolható szakaszokra oszlik. ha figyelembe vesszük a tő megközelítésének követelményét is, az m-7-es autópályán székesfehérvárig tart az első nagy szakasz, amelyen már járnak a kocsik, igaz, csak két nyomvonalon, de rövidesen megkezdődik az elválasztó sáv és azon túl a további két nyomvonal építése. a második szakasz balatonszabadi-sóstónál végződik. ezen a részen a földmunka-gépek most polgárdinát tartanak, de már a burkolatépítés is tuljutott három kilométerrel székesfehérváron. a további, zamárdiig vezető szakasz részletes tervén még dolgoznak az uvaterv mérnökei. az biztos, hogy az új ut megkerüli majd síófokot, de itt a fel- és lehajtás végleges formáiról még nem döntöttek. balatonszentgyörgyig még csak a tanulmánytervet készítik, amely a leendő utvonalat jelöli ki.

az északi parti autópálya füzű és tihany közötti szakaszának tanulmányterven dolgoznak, viszont almádi és tihany között már javában folyik az ut korszerűsítése. tihanyon túl, keszthelyen át egészen balatonszentgyörgyig egyelőre nincs szükség további fejlesztésre, ezen a szakaszon a forgalmi igényeket a jelenlegi utvonal kielégíti. csupán edericsnél ad munkát az uvaterv mérnökeinek a nyugati -autós turizmus szempontjából igen fontos, sopron felől érkező főut csatlakoztatásának tervezése. de ez a munka is befejezéséhez közeledik, hiszen itt a leendő forgalmi csomópontnak még az idén el kell készülnie.

egyébként a jelenlegi elképzelések szerint a végső kialakításban is csak az m 71-es autópálya leágazásáig, nagyjából lepsényig építik a balatoni autópályát kétszer három nyomvonnalal, onnan tovább a távolabbi jövőben is bővegesen elegendőnek látszik a balaton körüli forgalom lebonyolítására a kétszer két nyomvonalu autópálya./mti/

- 2 -

bb.3. válogathatnak a balettintézet végzősei - másfélsezer felvételiző - hátitáskát a kisiskolásoknak

1 ol/lks/sr/il La

1968. június 17.

diplomás táncművészeket, három leányt és öt fiatalembert bocsát szárnyra az idén intézetünk - mondotta hidas hedvig, az állami balettintézet igazgatója az mti munkatársának, aki a végzősök jövője felől érdeklődött.

- ebben az évben az új rendelkezések alapján már nem az intézet helyezi el a fiatalokat, hanem ők maguk vállalnak munkát, pályázat útján. segít azonban az intézet is, hiszen mi gyűjtjük be az igényeket, s tájékoztatjuk a végzősöket a munkalehetőségekről. az idén bőven válogathatnak, szeged, pécs, miskolc, s több más vidéki város színházaiban várják a fiatal táncművészeket, friss erőket kér az operettszínház, s természetesen az operaház is, ahová csak a legkiválóbbakat veszik fel. probléma az elhelyezkedésnél, hogy a friss diplomások legtöbbször a fővárosban maradna szivesebben, mégis a most végzetek közül többen már választottak munkahelyet: bográr miklós a pécsi baletthez, kulí ferenc szegedre, gál györgy, orosz lajos és szabó éva az operettszínházhoz szerződtek, hárman még latogatják az esélyeket; hol lesz jobb. a végzősök június 24-én az operaház színpadán adnak számot tudásukról, tehetségükről, a vizsgálóadáson egyebek között a gajana szvitből, a kék madárból, a bulyba tarasz-ból kapnak feladatot a diplomázó táncművészek, a „vizsga-tételeket”, az operaház repertoárjából válogattuk, csupa olyan táncszámot, amelyek szakmailag a legmagasabb igényeket támasztják a vizsgázókkal szemben.

- a június 26-1 évfizára készülődve, egyidejűleg már megkezdtek a kiválogatást a következő tanév első évfolyamára.

szombaton zárul a felvételre jelentkezettek kiválasztása. az idén 1500-nál több vidéki és fővárosi gyermeket nézünk meg, s ez nem kevés gondot, munkát kíván a felvételi bizottságoktól. a szülőknek nem mindig kellemes tudomásul venni, hogy ezen a pályán rendkívül fontos az alkati adottság, nem vehetünk fel túlfellett, túltáplált gyermekeket. sajnálatos tény, hogy az utóbbi időben a jelentkezettek között feltűnően sok a „ferde tartású” gyermek. a szakértők szerint az oka ennek, hogy az iskolai könyvekkel megrakott kézitáskát éveken át mindig „egyoldalon”, cipelik a gyermekek.

laz,

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3. válogathatnak... folyt./ il

helyes lenne, ha az alsó tagozatosok aktatáska helyett inkább háti-  
táskát használnának. 12-14 éves korban már nem kell tartani defor-  
málódástól; akkor jöhet az aktatáska, arról sem kell megfeledez-  
ni, hogy a mai kisiskolások jóval több könyvet hordanak magukkal,  
mint a régiek. a szülők közül többen hálásan fogadták, hogy fel-  
hívtuk figyelmüket, s így időben fordultak ortopéd- orvoshoz.

- noha másfélezer gyermek szeretne táncművész lenni, nem árt  
ismételten felhívni a figyelmet, hogy az utolsó szűrővizsgálat-  
nál a legjobbnak talált száz közül választjuk ki azt a 25 gyerme-  
ket - fiút, leányt vegyesen -, akik tovább mehetnek azon az úton,  
amely erre a küzdelmes, de nagyon szép pályára vezet, s még  
közülük is csak kevesen jutnak el az operai vizsgaelőadásiig./mti/

bb. 6. az ország legváltozatosabb ,,mesterséges,, halállománya  
a mecsekben

a vid cs/tné/ká/il la

1968. június 17.

a mecseki hegyek között épült 120 holdas pécsi tavat az  
ország legváltozatosabb halállománya mesterséges tavává fejleszt-  
tették. ma már tíz féle hal él a vízben, köztük olyan különle-  
ges fajták, mint a növényevő amur, a balatoni garda, az angolna,  
és a szivárványos pisztráng. a különböző halfajták jól honosod-  
tak a hegyi tóban. a planktonban rendkívül gazdag vízben gyor-  
san fejlődnek. a ,,fiatal,, tóban máris hatalmas példányok a-  
kadnak. egy komlósi horgász az elmúlt napokban 10 kilós harcsát  
fogott, ami a nagy folyóvizekben is ritkaságnak számít./mti/

bb. 7. utasítás az 1968-69-es tanév rendjéről

i vt/gk/il sr/la

1968. június 17.

a művelődésügyi miniszter most megjelent utasításában szabá-  
lyozta az 1968-69-es oktatási év rendjét.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 7./ utasítás ... folyt./ il

a szorgalmi idő két félévre oszlik. az első félév szeptember  
1-én kezdődik és december 21-én ér véget. mivel szeptember 1-e  
vasárnap, az iskolák a tanévnyitó ünnepélyt szeptember 2-án  
tartják. a második félév 1969. január 7-én kezdődik és június  
7-ig tart. az általános és a középiskolákban a tanév utolsó nap-  
ja 1969. június 7-e, kivéve a középiskolák negyedik osztályát,  
ahol május 8-a az utolsó tanítási nap.

a tanulók félévi osztályzatait - a december 21-i állapotnak  
megfelelően - a téli szünidőben sorra kerülő osztályozó ér-  
tekezleten zárják le, s az eredményt a téli szünet utáni első  
tanítási napon közlik a szülőkkel, az ellenőrző könyv útján.

a tervezett egy-két napos kirándulások, üzemlátogatások, il-  
letőleg ifjúsági napok lebonyolítására az igazgató négy tanítás  
nélküli munkanapot jelöl ki. e napok foglalkozásain mind a neve-  
lők, mind a tanulók kötelesek részt venni. a téli szünet decem-  
ber 22-től január 7-ig, a tavaszi április 5-től 13-ig tart. a  
szünidőben is gondoskodnak a napközi otthoni foglalkozásokról,  
valamint arról, hogy az uttörő-, illetve kiszervezet tanulmá-  
nyi, mozgalmi, sport és kulturális munkájához az iskolában biz-  
tosítsák a megfelelő körülményeket.

a miniszteri utasítás értelmében 1968. július 15-től augusz-  
tus 21-ig bezárólag biztosítani kell a pedagógusok szabadságának  
zavartalanosságát. azoknak, akik nem vesznek részt tanfolyamon  
és tanév végi teendőiket az iskola igényeinek megfelelően ellát-  
ták, július 15-e előtt is ki kell adni szabadságukat. erről az  
iskola igazgatója dönt. az igazgatókat, helyetteseket, pedagó-  
gus státuszban levő felügyelőket augusztus 21-e előtt nem szabad  
a tanév előkészítésére berendelni. a pedagógusokat augusztus 24-e  
előtt - legkorábban augusztus 21-én - csak indokolt továbbkép-  
zés céljából hívhatják be. a tanévnyitó értekezletet az iskolák-  
ban augusztus 26 és 31 között rendezik.

a miniszteri utasítás részletes tájékoztatót tartalmaz az  
érettségi, képesítő írásbeli vizsgák idejére vonatko-  
zóan is./mti/

- -

- 5 -

bb. 4. feltárják a pécsváradai várat, a honalapítás korából származó értékes építéstörténeti emlékünket

vid-fm/gk/ká/gy/la

1968. június 17.

a pécsi janus pannonius muzeum nagyszabású feltárási munkákat végeztet az árpád-kori altemplomával, helytörténeti kiállításával és festői környezetével sok látogatót vonzó pécsváradai vár területén. a muzeum célul tűzte ki az előkerülő román, gótikus, reneszánsz és barokk építészeti emlékek konzerválását és bemutatását. az eddigi munkák során megtalálták a vár gótikus kapubejárátát a felvonóhid maradványaival, az alatta ásitózó farkasveremmel és az előtérben húzódnó nyolc méter mély várárokkal. az udvarban a különböző korokat idéző várfalak, csatornák, ciszternák, barátságok és oszlopsoros kerengők maradványai, köből készített ágyugolyók kerültek felszínre.

a feltárást után a várat és környékét a mecsek egyik idegenforgalmi központjává építik ki. eredeti formájában visszaállítják a gótikus kapubejáratot, az udvarban a restaurált építészeti emlékekből romkertet alakítanak ki, a román és barokk stílusú épületekben turistaszállókát rendeznek be. a vár közelében mesterséges fürdőző és csónakázó tó, vikendtelep, vizimalomban berendezett hangulatos turistaszálló várja a kirándulókat./m.11/

bb. 5. az általános iskolát végzők 85 százaléka tovább tanul

1 sb/lk/le/gy/la

1968. június 17.

az általános iskolások legnépesebb korosztálya most fejezte be tanulmányait, csaknem 182 000 végzős közül 155 ezren jelentkeztek továbbtanulásra. a középiskolák lényegében annyi fiatalt vesznek fel az idén is, mint tavaly, a szakmunkásképző intézetek azonban nyolcezerrel több helyről gondoskodtak. így az általános iskolák továbbtanulásra készülő végzőseitől országosan 154 000 fiatalt / a végzősük kerekén 85 százaléka / fogadnak a szak-középiskolák, gimnáziumok, szakmunkásképző, valamint gyors- és gépiró iskolák. átirányítással tehát majdnem valamennyi jelentkezőnek megvan a lehetősége arra, hogy valamilyen iskolában tovább tanuljon. a gimnáziumokban - főleg vidéken - és a szakmunkásképző iskolákban egyébként még vannak „üres padok”,.

/folyt. köv./

bb. 5. / az általános.... 1. folyt./ gy

az idén végzett általános iskolások közül mintegy 27 000 nem is akar tovább tanulni. ezt többségüknek tanulmányi eredménye sem teszi lehetővé. a fiatalok kisebb része pedig a kedvező tanulmányi eredmények ellenére sem érzi elérhetőnek a továbbtanulást, mert a közép- és szakiskoláktól távol lakik, vagy a család helyzete - betegség, esetleg egyéb körülmény - igényli, hogy otthon maradjon, illetve dolgozzék.

a tanulmányaikat befejezettnek tekintő fiatalok tehát munkába állnak, vagy - miután jelentős részük leány - a háztartásban maradnak. a felmérések szerint a tovább nem tanulók közül mintegy 20 ezren - főleg leányok - falvakban, tanyákon élnek, s mivel a mezőgazdaságnak nagy szüksége van munkaerőre, találnak munkát. elhelyezkedésük annál is kevésbé jelent különösebb problémát, mert községenként mindössze négy-nyolc ilyen fiatal jelentkezik új munkaerőként. a városokban a munkát kereső fiatalok az üzemeknél, vállalatoknál helyezkedhetnek el, általában 4-6 órás munkakörben. téves azonban az a hiedelem, hogy a 18 éven aluliakat csak négy-hat órás munkában foglalkoztathatják. a munka törvénykönyve szerint ugyanis minden 14 éves fiatal, aki az általános iskolát elvégezte, megkapja munkakönyvét és nyolc órás munkaidőben dolgozhat. természetesen a 18 éven aluli fiatalok védelmében kiadott rendelkezéseket is figyelembe kell venni, tehát éjszakai munkára, túlórára, egészségre káros és nehéz fizikai munkára, stb. nem vehetik igénybe őket.

országosan több mint 25 000 fiatal dolgozik négy-hat órás munkakörben, s a felmérések szerint a „kiöregedők”, átminősítésével elegendő hely jut a most végzett és dolgozni akaróknak is. budapesten különösen jó megoldást talált a négy-hat órás foglalkoztatásra az egyesült izzó, a beloiannisz és a telefongyár. ifjusági műhelyeket szerveztek, ahol a betanított munkások utánpótlását nevelik, a 14-17 éves fiatalokból. budapesten a fővárosi tanács munkaerőgazdálkodási osztályának ki- rendeltségein, vidéken pedig a megyei tanács munkaügyi osztályán és ki- rendeltségein jelentkezhetnek munkára a fiatalok.

/folyt. köv./

bb. 5. / az általános.... 2. folyt./ gy

a gimnáziumokban most érettségizett 31 000 - 32 000 fiatal, közül mintegy 15 000 tanulhat tovább a felsőoktatásban, a szakmunkásképző iskolákban, az egészségügyi szakképzés nappali tagozatán és a gép- és gyorsíró iskolákban. a többi érettségizett nagy része munkát kaphat a mezőgazdaságban, de mindenki elhelyezkedhet, ha nem ragaszkodik iróasztalhoz. a városokban is - szakképzetlenségük miatt - leginkább betanított munkára és egyszerű segédmunkára nyílik lehetőség. a fiatalok elhelyezkedését több központi intézkedés segíti. az egészségügyi középkezelőképzést jelentősen kiterjesztették. így az idén a korábbinál 3 000-rel több érettségizett városi leány helyezkedik el az egészségügyi hálózat intézményeinél, s munkaidejük egy részében részt vesznek a hároméves ápolónői-, csecsemő- vagy gyermekgondozónői képzésben. budapesten a fővárosi tanács kötelező munkaközvetítést rendelt el, amely szerint a híradástechnikai-, műszer- és tömegcikkipar figyelmes, pontos munkát igénylő betanított munkakörében elsősorban érettségizett fiatalokat kell alkalmazni./mti/

bb. 8. bronzkori urnatemető balatonszéplak határában

vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. június 17.

balatonszéplak határában építkezés közben bronzkori urnatemetőre bukkantak. dr. bándi gábor a magyar nemzeti múzeum megbízásából megkezdte a bronzkori emlékek kutatását, a temető feltárását. az előkerülő leleteket a kaposvári rippl-rónai múzeumban állítják majd ki. /mti/

bb. 9. a megyei tanácskozások után előkészületek az országos ifjúsági kulturális fórum összehívására

1 di/gk/sr/gy/la

1968. június 17.

Lezárult az ifjúság művelődési helyzetével, szórakozási lehetőségeivel foglalkozó területi kulturális fórumok sorozata. március 15-e óta a kommunista ifjúsági szövetség meghívására hazánk mintegy 200 városában, járásában és kerületében, valamint összes megyéjében tanácskozásra gyűltek össze az új nemzedék legkülönbözőbb rétegeinek képviselői.

/folyt. köv./

bb. 9. / a megyei tanácskozások.... folyt./ gy

az érdekelt állami és társadalmi szervek vezetőinek jelenlétében személyes tapasztalataik, illetve a társaiktól kapott utravaló alapján vizsgálták, elemezték a szabadidő hasznos, gyümölcsöző eltöltésének feltételeit, a kisz központi bizottságának ezzel kapcsolatos határozatát követő intézkedések hatását és a megoldásra váró feladatokat. az előzetes adatok tanúsága szerint több mint tízezren vettek részt a véleménycsereben. a felszólalások és a tanácskozások végén elfogadott ajánlások egyértelműen megmutatták, hogy az elmúlt esztendő eredményei nem mindenben tartották lépést a követelményekkel. országszerte kevés az ifjúsági klub és szórakozóhely, joggal sürgetnek körültekintőbb gondoskodást a fiatalok, a művelődési intézmények jóval kevesebb és szegényesebb programot kínálnak a diákoknak, ifjumszakosoknak, mint amennyire szükség lenne.

a területi kulturális fórumokon lezajlott viták tapasztalatait most összegezik a kisz központi bizottságnál. ki-választják a javaslatokat, amelyek országos állásfoglalást, vagy döntést igényelnek, és azt is felméri, hogy az ifjú kommunisták milyen formában vállalhatnának az eddiginél nagyobb részt a helyzet javításából. az eddigi tanácskozások tapasztalatairól a fiatalok országos kulturális fórumán adnak majd számot. erre az év vége felé, valószínűleg októberben vagy novemberben a kommunisták magyarországi pártja és a kimsz megalakulása 50. évfordulójának jegyében kerül sor.

a nyári hónapokban feldolgozzák a fiatalok körében végzett művelődés-szociológiai felmérés adatait is. a tavasszal az ifjúság legkülönbözőbb rétegeinek 40 ezer képviselőjéhez juttattak kérdőíveket. arra kérték tőlük választ, mit olvasnak, néznek a legszívesebben, hol töltik szabadidejüket, részt vesznek-e a műkedvelő együttesek munkájában, s milyen helyet foglal el életükben a művelődés, a szórakozás./mti/

bb 10. állategészségügyi gyógyszerkülönlegességek

1 jf/lk szb ie

1968. június 17.

a mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter az egészségügyi miniszterrel egyetértésben engedélyt adott az állami vakcinatermelő intézetnek a galloxazin elnevezésű készítmény forgalomba hozatalára. a készítményt, amelyet egy kilogrammos műanyagzacskóban, valamint 10 és 20 kilogrammos, műanyagbéléssel ellátott papírzsákokban árusítanak, a baromfi-kannibalizmus megelőzésére, illetve gyógykezelésére használják. engedélyt adtak a phylaxia állami oltóanyagtermelő intézetnek a phykokcin-solub elnevezésű gyógyszerkülönlegesség forgalomba hozatalára is, ezt a gyógyszert ugyancsak a baromfitelepeken alkalmazhatják. engedélyezték az acibet elnevezésű állat-tápszer forgalombahozatalát is. /mti/

bb 11. az egész kempinget kibérelte a gyár

vid kz/sk szb ká

1968. június 17.

kibérelte a minden kényelemmel felszerelt soproni kempinget a gyári magyar vagon- és gépgyár. két tiznapos turnusban 30 gyermek és 60 házaspár nyarat majd a festői környezetben elhelyezkedő táborban. a gyermekek étkezését a kempingben biztosítják, a házaspárok pedig a város bármely éttermében beváltható szelvényeket kapnak, hogy kirándulásaikban ne akadályozza őket a helyhez kötött étkezés. /mti/

bb 12. új dolomitbánya

a vid-kz/sk szb ká

1968. június 17.

tíz-tizenöt millió tonnára becsült dolomit-vagyonra bukkantak az országos érc- és ásványbánya vállalat rudabányai Üzemének geológusai alsótelekes község határában. a laboratóriumi vizsgálatok szerint a dolomit összetételét és minőségét tekintve megfelel azoknak a fokozott követelményeknek, amelyeket a gazdaságosságuk javítására törekvő kohászati Üzemek támasztanak vele szemben. a felszíni kibuvásokban is előforduló dolomit tömzsetet a következő hetekben tovább vizsgálják, a szakemberek a részletre menő vizsgálatok befejeztével mintákat küldenek a diósgyári és az ózdi kohászati Üzemeknek. /mti/

8.38/szb Hc 930

- 10 -

bb 13., vízhatlan, -vizmű épül ácson - bejárat a harmadik emeleten

b vid/cs/sk/-s ká la

1968. június 17.

az idei cukorgyártási kampány megkezdésére különleges nagyteljesítményű vízművet adnak át az ácsi cukorgyárban. a szivattyukat, áttemelő berendezéseket magában foglaló háromemeletes víztorony a duna árterében épül fel. a betontornyot tökéletes szigeteléssel készítették, s így ha a duna áradáskor két emelet magasságra emelkedik, a belsejében akkor is zavar-talanul dolgozhat a kezelőszemélyzet. a legnagyobb áradásnál is szárazon közelíthetik meg az épületet: a bejáratát ugyanis a harmadik emeleten képezték ki. az építmény teteje egy síkban fekszik egy közeli dombtetővel, ahonnan egy „sóhajok hidjához”, hasonló átjáró vezet az épülethez.

a tízmillió forintos költséggel épülő új vízmű véglegesen megoldja a gyár vízgondjait. naponta 21.000 köbméternyi vizet szippant majd fel a dunából és szállít az Üzembe. az új víznyelő hellyel előreláthatólag gazdaságosabbá válik a cukorgyártás, mert a folyamból származó lágyabb víz nem rongálja úgy a berendezéseket, mint az eddig használt „kemény”, a conco-patakból származó víz. /mti/

bb 14. a traktorok jobb kihasználásáért

b vid/kz/sk/-s ká la

1968. június 17.

a nagyteljesítményű erőgépek jobb kihasználását segíti majd elő a vörös csillag traktorgyár és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár között létrejött gyártmányfejlesztési kooperáció. a gyártmányfejlesztési tervek folyamatos egyeztetése révén a mosonmagyaróvári gyár a következőkben az új típusú traktorok megjelenésével egyidőben piacra adja a jó kihasználásukhoz nélkülözhetetlen munkagép-kollekciót. a kooperáció eredményeként készültek, illetve készülnek a gyárban a 90 lóerős d4k-b traktorok munkagépei. köztük van a fef 440 jelű, négyvasú, félig függesztett eke, amely az idei bnv-n „szerepelt”, először nyilvánosan, nagy sikerrel. a vásár tapasztalatai alapján a gyár még az idén 300-at ad piacra. elkészült a tarlóbuktatására, valamint a vető- és keverő-szántásra egyaránt kiválóan alkalmas sekélyszántó eke, továbbá a tavaszi magágy-előkészítés új munkagépe, az sk-3-5 jelű szántóföldi kultivátor is. az utóbbinak öt méter a munkaszélessége, de mindkét oldalon egy-egy méteres szárny kapcsolható róla, s így kisebb teljesítményű traktorra is használható. a tervezők gondoltak arra is, hogy a d4k-b-hez hasonló vonderéjű, szovjet gyártmányú traktorokat is használnak mezőgazdasági üzemünk. a munkagépeket úgy tervezték meg, hogy a szovjet traktorokhoz is jól csatlakozzanak. /mti/

8.45/-s Hc 930

- 11 -

bb 15. kétmillió forintot jövedelmezett a szomolyai cse-  
resznye

vid-cs/sk szb ká

1968. június 17.

a borsod megyei szomolya községben befejeződött a cse-  
reszneszedés. a különleges ízű, zamatu szomolyai cseresz-  
nyét az ország határain túl is jól ismerik. különösen téli  
tartósításra alkalmas és kitűnően bírja a szállítást. a me-  
zőkövesd és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szö-  
vetkezet 18 vagonnyi cseresznyét vásárolt fel a községben,  
s kereken kétmillió forintot fizetett ki a gazdáknak. a  
szomolyai cseresznyéből négy vagonnyit a miskolci hűtőház  
tartósít hollandiai exportra, a többit zömmel a borsodi ipar-  
vidékre: ózdra, tiszaszerdahelyre, kazincbarcikára szállí-  
tották, de jutott belőle a fővárosi piacokra is. az idén  
15 000 cseresznyefa adott termést. ezekről a kitűnő csemegét  
adó fákról ősszel újabb másfél-két ezer csemegét oltanak, hogy  
pótolják a kiöregedő állományt. /mti/

bb 16. permetező vonatok

vid-cs/tné szb ká

1968. június 17.

korszerűsítette a MÁV a pályatestek gyomtalanítását: a  
drága és nem elég hatékony mechanikai módszerről áttért a  
vegyszerezésre. speciális vonatokról permetezik a pályákra  
a gyomirtó vegyszert. évente két alkalommal pásztázzák vé-  
gig a vasutvonalat, s így teljesen gyommentesek maradnak a  
töltések. a tavaszi gyomirtást most fejezték be. a szom-  
bathelyi MÁV igazgatóság területén mintegy 2000 kilométer  
hosszu nyitvonal, állomási, illetve rakodó területi és  
iparvágányi pályán végezték el permetező vonatokkal a vegy-  
szeres gyomtalanítást. /mti/

bb 17. szövetkezeti fazekasipar a mecsekben

a vid-cs/sk szb ká

1968. június 17.

a mecsek hegység egyik kicsiny falujában, kishajmáson,  
fazekasipari üzemet alapított a helybeli hegyalja tsz. a  
gazdaság területén jóminőségű agyagra bukkantak, s ez adta  
az ötletet, s egyúttal az alapot is az új üzemághoz. a pé-  
csi porcelángyár présgépeket készített a tsz számára, s a  
szakmunkások állandóan patronálják falusi kollégáikat. a  
hegyalja tsz-t régóta patronáló pécsi dohánygyár dolgozóinak  
különböző berendezések szerelését végezték el.

/folyt.köv./

8.50/szb *ke 9<sup>40</sup>*

-12-

bb 17. /szövetkezeti... 1. folyt./-szb

a mostoha természeti körülmények között gazdálkodó hegy-  
vidéki szövetkezet számára rendkívül fontos az új üzem. a  
tagok nagy részét így egész évben foglalkoztatni tudják, a  
szövetkezet ez évi jövedelmét pedig 25 százalékkal növeli az  
ipari tevékenység. egyelőre virágcserepeket, díszvázákat, te-  
jesköcsögöket és baromfiitatókat gyártanak. a két pécsi vál-  
lalat segít az értékesítésben is. a tervek szerint hamarosan  
tovább fejlesztik a fazekasipart. a patronáló pécsi munkások  
vállalták, hogy segítik az üzem építését és korszerűsítését.  
a porcelángyárban új gipszformákat öntenek az üzem számára,  
a dohánygyár dolgozóinak pedig - a meglevő fatüzelésű kamencék  
mellé - gáztüzelésű kamencét építenek, amely már a finomabb  
tárgyak égetésére is alkalmas lesz. /mti/

bb 18. tanulás, munka, zsebpénz - jól kamatoztatják a gya-  
korlati munkát sa körmendi felsőfoku technikumban

a vid-fm/tr szb ká

1968. június 17.

a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikum vezetői  
gondolnak arra, hogy hallgatóik gyakorlati munkája a nép-  
gazdaságnak is hasznos legyen. az intézmény majdnem valamennyi  
tanszéke - az oktatás jellegének megfelelő - munkálkészsé-  
gét teremtett a hallgatóknak. a gépjárműjavítási tanszék  
traktorok és gépkocsik javítására, karbantartására alkalmas  
műhelyt hozott létre mintegy hatvanezer forintos költséggel  
és társadalmi munkával. a gépjavítási tanszéken nikkelező  
műhelyt létesítettek, ahol elsősorban mezőgazdasági gépeket  
gyártó üzemek számára készítenek korrozióálló alkatrészeket.  
a technológiai tanszéken a műhelygyakorlatok alatt komplett  
géprészeket, például vetőgép-nyomjelző tárcsákat szerelnek.

az előzetes számítások szerint a felsőfoku technikum  
diákjainak munkája ebben az évben csaknem egymillió forin-  
tot hoz a tanintézet „konyhájára”, ebből az intézmény  
további korszerűsítésének költségeit és a diákok „zsebpén-  
zét”, fizetik. /mti/

9.00/szb *ke 9<sup>40</sup>*

-13-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
az 1968. június 16. /vasárnap/ bb 6. számú hír 1. bek.  
6. sorában a név helyesen:

dr. s a l i e m i l

/mti/

..-

bb 19. csehszlovák orvosműszer kiállítás

1968. június 17.

t tz/j szb hk

hétfőn délelőtt a technika házában frantisek hála, a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa megnyitotta azt a kiállítást, amelyet a kovo csehszlovák külkereskedelmi vállalat rendezett a medicor-ral együttműködve a chirana és a laboratorni pristroje gyárak legkorszerűbb termékeiből, különböző orvosi készülékekből. a bemutatott berendezések többségét a magyar szakemberek még nem ismerik. a kiállításon néhány olyan készülék mintapéldánya is látható, amelyet jövőre vagy két év múlva tudnak csak szállítani.

a kiállítás első látogatói - nagyrészt műszaki és egészségügyi szakemberek - különösen a percenként háromszázezer fordulatszámmal működő és fájdalmat valóban nem okozó fogorvosi furót és az elektronikus, illetve tranzisztoros szívsebészeti készülékeket tanulmányozták hosszasan. a kiállított berendezések nagy részét az érdeklődők működés közben tekinthetik meg. a kiállítás szombatig naponta 9-17 óra között tekinthető meg.

a kiállítás alkalmából keddtől kezdve négy napon át csehszlovák szakemberek egy-egy előadást tartanak a bemutatott készülékekről. az előadások mind a négy napon délután három órakor kezdődnek. /mti/

..-

10.45/szb 4c 10<sup>11</sup>

-14-

11/2

bb 20. népművészeti „vendéglő”, a régiposta utcában

t hbj/j szb hk

1968. június 17.

a hiszöv - a háziipari és népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetsége - és a kerorg - a kereskedelmi munka- és üzemszervezési intézet - rendezésében a népi iparművészeti tanács régiposta utcai mintatermében hétfőn kiállítás nyílt, amelyen bemutatják, hogy a népi iparművészet milyen értékes népművészeti termékeket kínál a vendéglátóiparnak. a megnyitó alkalmából kiss tiber, a hiszöv osztályvezetője elmondotta, hogy bemutatnak a kiállításon sokfajta népi szőttést, amely új színfoltot jelenthet a vendéglők dizitésénél. a mezőturi, a kaposvári, a karcagi és más vidékek fazekasai népi motívumok felhasználásával vendéglátóipari étkezőket kínálnak. művészen himzett terítők, vázák, népi diszgyertyák, stb. tehetik hangulatosabbá egy-egy étkezőhelyiséget. a régiposta utcában az érdeklődők egy művészen berendezett „vendéglőt”, találnak.

dr. fülöp sándor, a kerorg osztályvezetője arról szölt, hogy a kereskedelmi munka- és üzemszervezési intézet vállal egész vendéglátóipari egység berendezését, és a jövőben magyar „vendéglőket”, szeretnének exportálni a bemutatott népművészeti termékek felhasználásával.

a szakemberek a következő napokban tanulmányozzák a bemutatót. /mti/

..-

bb 22. tragikus gyermekbaleset

1 fe/lk szb sr

1968. június 17.

történt zalaegerszegen. tóth lászló 7 éves iskolai tanuló szüleivel kirándult a folyópartra, s miközben szülei napoztak, a gyermek - egy óvatlan pillanatban - a folyóba ment és a vízbe fulladt. /mti/

..-

12.03/szb

-15-

11/2 122/2

bb 21. száznegyvennyolc közlekedési baleset a hét végén

1 fe/lk szb sr

1968. június 17.

az első kánikulai hétvége tömegesen vonzotta a hegyekbe és a folyókhoz, tavakhoz a kirándulókat. jelentősen megnövekedett a közlekedési forgalom az utakon. a figyelmetlenség, a közlekedési szabályok be nem tartása számos közlekedési balesetet okozott. a rendőrségi krónika 148 közlekedési balesetről ad hírt, s ezek közül öt halálos, 41 életveszélyes, illetve súlyos kimenetelű volt.

csanádapáca és békéscsaba közötti útvonalon kovács imre 60 éves tsz-tag, békéscsabai lakos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral. a balesetnél kovács imre életét veszítette, a motorkerékpár vezetője burküs jános 22 éves megyesegyházi lakost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. ittasan, a megengedtnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját rösztke községben virganc józsef 20 éves segédmunkás és egy villanyoszlopnak rohant. a motoros a helyszínen meghalt. király károly 27 éves tsz-tag, okányi lakos a megengedtnél nagyobb segítséggel vezette motorkerékpárját sarkad és sarkadkeresztúr közötti útvonalon, s egy útmenti fának rohant. a motorkerékpáros szörnyet halt.

budapesten is több súlyos közlekedési baleset történt. a iv. kerületben a váci út 37 szám előtt gerőházi lászló 47 éves csoportvezetőt egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával timár sándor 64 éves kertész a 11. kerületben a hidegkúti úton és járművével összeütközött egy motorkerékpárral. szente józsef 23 éves táviratkézbeseítő, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. a karambolozó személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. szabálytalan helyen ment át az uttesten sós imre 38 éves segédmunkás a viii. kerületben a baross utca és a kulich gyula tér kereszteződésében és a 117-es autóbusz elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba. leesett a lovaskocsiról és súlyosan megsérült tompa zsigmond 58 éves hajtó a 11. kerületben a fény utcában.

tilos jelzésen ment át az uttesten óvári flóriánné 96 éves budapesti lakos a viii. kerületben a józsef körút és a baross utca kereszteződésében és egy motorkerékpáros elütötte. az idős asszonyt a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mt1/

--

12.17/. szb

-16-

*Me* 12.17

bb 23. a kutba esett, s a vízbe fulladt

1 fe/lk szb sr

1968. június 17.

somlai jánosné 56 éves háztartásbeli. az asszony maglódi lakásuk udvarán amikor a kutból vizet húzott feltehetően rosszul lett, s a kutba szédült. /mt1/

--

bb 24. Leesett a fáról és szörnyet halt

1 fe/lk szb sr

1968. június 17.

kistelek község határában kovács ignác 54 éves máv alkalmazott több társával fát termelt ki az erdőből. munka közben kovács egy mintegy 10 méter magas fára felmászott, ahonnan leesett. a szerencsétlen ember a helyszínen szörnyethalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mt1/

--

bb 25. halálos áramütés

1 fe/lk szb sr

1968- június 17.

érte kuroli endre andrás 28 éves lakatost, aki a xviii. kerület solyom utca 8. szám alatti lakásának udvarán villanyfűréval dolgozott. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet a villanyfűré műszaki hibája okozta. /mt1/

--

bb 26. tájékoztató a jég- és viharkárok megtérítéséről

k sl lk szb 1e

1968- június 17.

az ország több vidékéről jelentettek jégkárokat. mivel az aratás már sok helyen megkezdődött, az állami biztosító szakértői először a gabonafélék jégkárait mérik fel. ha a jégverés aratás közben éri a növényt, a kárt azonnal be kell jelenteni. az aratást folytatni lehet, de a tábla átlagos károsodását mutató mintateret kell hagyni, hogy a kárbecslők biztonsággal állapíthassák meg a jégkár mértékét. /folyt.köv./

12.22/szb

-17-

*Me* 12.22

bb 26. /tájékoztató... 1. folyt./-szb

a termelőszövetkezeti tagok, állami gazdasági dolgozók háztáji /illetmény/földjük jégkárait a tsz-irodában, illetve az állami gazdaság központjában jelentsek be.

a gabonakárok felmérése után a biztosító haladéktalanul elvégzi az egyéb növények előszemlézését, a termés kifejlődésekor ennek alapján állapítják meg a végleges kárt.

a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok új biztosítása alapján megterülnek a kenyér- és takarmánygabona, a repce, a magrépa, a hüvelyesek, lábon álló szem-, illetve magtermésében szemkiverésként bekövetkező viharkárok. az új biztosítás kiterjed a lábon álló rostkender, a letörtetlen dohány és augusztus 15-től október 31-ig a téli alma viharkáraitra is.  
/mti/

--

bb 27. magyar-tunéziai légügyi egyezmény

hbj/tm/-s 1e hk

1968. június 17.

hétfőn a közlekedés és postaügyi minisztériumban mahmoud maamouri, a tunéziai köztársaság nagykövete és hüvös sándor, a kpm légügyi főosztályának vezetője magyar-tunéziai légügyi egyezményt írt alá. az aláírásnál jelen volt földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, tóth ekek, a külügyminisztérium főosztályvezetője, lénárt györgy, a malév vezérigazgatója. az új légügyi egyezmény értelmében a magyar és a tunéziai légi közlekedési vállalatok jogot nyernak arra, hogy a két ország között, továbbá azokon átrepülve további uticélokkal légi járatokat tartsanak fenn. egyébként úgy tervezik, hogy a malév - ha erre a technikai feltételek létrejönnek, a jövő évben rendszeres légi járatot indít tunéziába.

/ folyt.köv./

12.26/-s

18  
- -

Mk 12.26

bb 27./ magyar -tunéziai... 1. folyt./-s

az aláírás után hüvös sándor rámutatott : az egyezmény nemcsak kereskedelmi jellegű, hanem egyébként is szolgálja a két ország közötti kapcsolatok szélesítését. mahmoud maamouri hangsúlyozta : az idei év máris sok újat hozott a két ország közötti gazdasági, technikai és kulturális kapcsolatok erősítésében. az eddigi tárgyalások azt mutatják, hogy mindkét részről megvan a készség további hasonló egyezmények megkötésére.

földvári lászló miniszterhelyettes annak a reményének adott kifejezést, hogy a közeljövőben tunéziai közlekedési delegációt üdvözölhetünk budapesten./mti/

--

bb 28. időjárásjelentés

tr szb hk

1968. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, hétfőn délben:

zaporok, zivatarok

kontinensünk nagyrészen tovább folytatódik a napos, száraz, meleg idő. az elmúlt napon németországban, lengyelországban és a kárpát-medence térségében 30-34 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki. ezek az értékek 4-6 fokkal magasabbak az évszaknak megfelelő átlagnál. ugyanakkor a skandináv térségben nyugat- és dél-európában változó, többfelé esős, néhány helyen zivataros az időjárás.

hazánkban vasárnap változóan felhős ég mellett 12-16 óráig sütött a nap. a hőmérséklet napközben a nyugati és délnyugati határszélen 28-30, máshol 31-34 fokig emelkedett. a késő délutáni és az éjszakai órákban nyugaton egy-két helyen és az ország középső részén szórványosan zaporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym- és három milliméter között változott, de letenyén 12, lenti- ben 13 millimétert mértek.

ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban nyugaton és északkeleten 12-17, máshol csak 17-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán a nyugati megyékben megnövekedett a felhőzet, máshol azonban csak kissé felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor a dunántúlon 23-27, keleten 29-31 fok között változott.

/folyt.köv./

12.50/-s

Mk 13.2

- 19 -

kk 28. /időjárás... 1. folyt./-szb

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 25.9 fok volt, 6.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekedő felhőzet, többfelé, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. mérsékelt, a zivatar idején átmenetileg megerősödő, változó irányú szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül, de még meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 22-27, keleten 27-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 319 centiméter. /mti/

..-

bb 29. tizenhatezer vagonnal növelték a gabona- raktárteret - sajtótájékoztató a gabona trösztnél

t jf/gk/-s ie hk

1968. június 17.

hétfőn a gabona tröszt sajtótájékoztatóján Péter Gábor vezérigazgató bejelentette, hogy idén a rendkívüli időjárás következtében várhatóan 10-14 nappal előbb kezdődik a felvásárlási csúc szezon. egyelőre nem lehet pontosan felmérni, hogy mekkora lesz a termés, mert az aratást közvetlenül megelőző időszak még változtathatja a terméskilátásokat. a termésbecslők munkáját megnehezíti az is, hogy nemcsak megyénként, hanem falvanként, sőt gabonafajtánként is rendkívül differenciáltak a terméshozamok.

/ folyt.köv./

13.02/szb

-20-

MW 13.02

bb 29. tizenhatezer vagonnal növelték a gabona... 1. folyt./-s

a gabona tröszt minden lehetséges módon igyekezett meggyorsítani a felvásárlást. az átvevőhelyek számát 350-ról 420-ra növelték, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy óránként 500 helyett 610-620 vagonnyi gabonát vesznek majd át országosan. tizenkét óra alatt tehát 7200 vagon gabona kerül a központokba, ahol a tavalyi 72 százalékos aránnyal szemben már a teljes mennyiségnek több mint 90 százalékát nagyüzemi módszerekkel veszik át. a tröszt vállalatai 25 új hidmérleget szereztek be, és a kirendeltségeket korszerű minőségvizsgáló készülékekkel látták el. ötven-hatvan új tehergépkocsit vásároltak és 200 új gépet - többek között gabonafúvókat, felszedőket és egyéb egységeket - állítottak munkába. gondoltak a szárító kapacitás növelésére is; ha az esetleges esőzések miatt nedvesen érkezne be a gabona, a tavalyinál naponta 500 vagonnal többet tudnak megszáritani az új berendezésekkel. 1967-hez képest 16 000 vagonnal nagyobb raktártér áll rendelkezésre, ebből 12-13 ezer vagonnyi a szin, a többi pedig modern siló, amely már hosszabb idejű tárolásra alkalmas.

a vezérigazgató elmondotta még, hogy a szerződéskötések eredményességét elősegítette a megemelt felvásárlási ár, ami a búzánál a tavalyi 267 forinttal szemben 295 forint, a rozsánál pedig 245 forint helyett 267 forint. ezenkívül minden mázsa értékesített kenyérgabona után 30 forint adókedvezmény és 10 kilogramm korpavásárlási jogosultság is megilleti a mezőgazdasági üzemeket. /mti/

..-

bb 30. magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások

uk-ju ie hk

1968. június 17.

a magyar-csehszlovák közös vízügyi műszaki bizottság június 4-15 között tartotta budapesten ez évi rendes ülését. megtárgyalták többek között a duna, a tisza és a határ- vizek közös érdekei szabályozásának, az ezzel összefüggő árvíz- védelmi együttműködés bővítésének kérdéseit és meghatározták az ipoly szabályozásának további útját. megállapodtak a határ- vizek minőségének védelméhez szükséges intézkedésekben, valamint a biztonságot szolgáló hajóút- kitűzési munkák kérdéseiben. /mti/

..-

13.58/szb

-21-

MW 13.02

bb 31. rendelkezés a gazdasági vezetők továbbképzéséről

1 sl/lk-ju 1e hk

1968. június 17.

a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter most kiadott együttes utasítása a gazdasági vezetők továbbképzésének szervezési, munkaügyi és pénzügyi kérdéseiről intézkedik. eszerint az elvi irányítás a vezető továbbképzési koordinációs bizottság feladata, a felső-, közép- és alsószintű vezetők továbbképzéséről az illetékes miniszterek, illetve a vállalatvezetők gondoskodnak. az ipar és építőipar felső szintű vezetőinek továbbképzését az országos vezetőképző központ látja el.

az oktatás idejére a résztvevőket a munka alól mentesítik. ha a kötelező tanfolyam a dolgozó lakóhelyén kívül van, úgy a vállalat megtéríti az utazási és szállásköltségeket, továbbá a szokásos napi díj mértékéig a tényleges ételmezési kiadásokat. a lakóhelyen belül szervezett tanfolyam ételmezési- és szállásköltségeit is megtérítik. azoknak az utazási és szállásköltségeihez, akiket nem jelöltek ugyan ki kötelezően a továbbképzésre, de egyéni jelentkezésüket elfogadták, a vállalat ugyancsak hozzájárulhat.

a két illetékes miniszter közös irányelvet is kiadott a felsőszintű gazdasági vezetők 1968-69. évi továbbképzésének megszervezéséhez. a most kezdődő oktatási évben a rövidebb időtartamú, egy-három napos konzultációs szerű, illetve egy-két hetes, legfeljebb azonban háromhetes tanfolyamok megszervezése célszerű. az irányelvekben a két miniszter felhívja az illetékes vezetőket, hogy az új lehetőségeket kihasználva erkölcsileg és anyagilag is támogassák, ösztönözzék a hozzájuk beosztott vezetők továbbképzését, ebben támaszkodjanak a párt- és szakszervezeti bizottságokra, a dolgozók kollektíváira.

központi szervezéssel 1967-ben mintegy 1.400 felsőszintű vezető továbbképzésére került sor, rajtuk kívül különféle formákban 3.000 gazdasági vezető vett részt továbbképzésben. 1968-69-ben biztosítani kell azoknak a továbbképzését, akiket eddig ilyenbe nem vontak be. ugyanakkor esetenkénti konzultációs lehetőségeket kell biztosítani azoknak a nagy-vállalati vezetőknek, akik továbbképzésben már részt vettek. a vállalati felső vezetés törzskarába tartozó funkcionális vezetők és szakértők számára célzott tanfolyamokat szerveznek.

/ folyt. köv. /

14.58/szb

-22-

16.2

bb 31. / rendelkezés a ... 1. folyt/-ju

a gazdasági mechanizmus reformjával kapcsolatban a tavalyi gyakorlatától eltérően az idén a konkrét szabályozások ismertetése helyett elsősorban a mechanizmus-elemek alapvető összefüggéseit, a gazdasági mechanizmus reformjának gazdasági-politikai lényegét kell előtérbe helyezni. részletesebben foglalkozni kell a vállalati politika kialakításának módjereivel, eszközeivel, a kereskedelmi tevékenység, a piacutatis kérdéseivel, a gyáregységek önállóságának problémakörével, a munkajóval, a személyzeti munka alapelveivel és a munkaidőcsökkentéssel összefüggő aktuális tudnivalókkal. /mti/

bb 32. finnországra utazott az erkel-művészegyüttes

j-ju 1e hk

1968. június 17.

a kisipari szövetkezetek erkel ferenc művészegyüttesének 40 tagú tánc- és népzenekeara, valamint több énekes szólólista két-hetes vendégszereplésre finnországra utazott. /mti/

bb 33. 10 millió forint málnából

vid cs/mné-ju ká hk

1968. június 17.

nyirábrányban szinte minden házikertben legalább 100 négyszögölnön természetesen málnát. az utóbbi néhány esztendő során a gyengén termő homoki területeken 200 hold új málnás-kertet telepítettek, s így a helyi termelőszövetkezet nagyjából is természetesen az értékes gyümölcsöt. hétfőn megkezdtek a málnás-kertekben a szedést. a szakemberek szerint ez évben több mint 10 millió forint értékű málnát adnak át innen a kereskedelemnek. a hazai piacokon kívül exportra is nagy mennyiség jut. a következő napokban svédországba indítják a málnás-vagonokat. /mti/

15.07/ju

16.2

-23-

bb. 34. erdész-érettségi egerben

a vid-cs/mné/ká/gy/hk

1968. június 17.

az egeri dobó István gimnáziumban 1964 őszén - az országban elsőként - erdészeti tagozatot nyitottak. a végzett tanulók hétfőn kezdik meg az érettségi vizsgát a nyugatbükki állami erdőgazdaság délapátfalvi kerületében a helyszínen kivonult szakbizottság előtt. a korszerű erdőtelepítés és erdőművelés legkülönbözőbb ágazatairól kell majd számot adniok a tanulóknak, de szerepel a tételek között a csemeterültetés, az erdőművelés, a fadóntás, a talajvizsgálat és a növényismeret is. a sikeres vizsgák után az érettségi bizonyítvány mellé erdészeti szakmunkás bizonyítványt is kapnak az egeri diákok./mti/

bb. 35. őszibarack és meggyüzret balatonbogláron

vid-cs/mné/ká/gy/hk

1968. június 17.

a balatonboglári állami gazdaság gyümölcsöseiben beérett a meggy és a korai őszibarack, s hétfőn megkezdtek a csemegék szedését. a mayflower nevű korai őszibarackból a következő napokban még csak belföldre szállítanak, de hamarosan megkezdik az exportálást is. a terméskilátások jó közepesek. a rekord-termést adó meggyesekből hétfőn utnak indították az első exportszállítmányt./mti/

bb. 38. küldöttségcsere szabolcs megye és kárpát-ukrajna között

vid-fm/gk/ká/gy/hk

1968. június 17.

dr. p. szabó gyulának, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb elnökhelyettesének vezetésével hétfőn öttagú mezőgazdasági küldöttség utazott szabolcsból a szomszédos kárpát-ukrajnába. a magyar szakemberek öt napig tanulmányozták a szovjet állategészségügy és legelőgazdálkodás legújabb módszereit és eredményeit. ugyanezen a napon hasonló céllal a szovjetunióból is delegáció érkezett szabolcsba./mti/

15.45/gy

- 24 -

bb. 36. „gabona-menetrend”, csongrád megyében

a vid-cs/mné/ká/gy/hk

1968. június 17.

a csongrád megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat - a korai aratás miatt - a szokottnál egy héttel előbb készült fel az új termés fogadására. bár a legutóbbi határszemlék tapasztalatai szerint a hozamok nem érik el a tavalyit, a zökkenőmentes gabonaátvétel összehaggolt munkát kíván. a megye gazdasági ugyanis tízezer holddal több búzát vetettek a múlt évinél. ezenkívül várható, hogy az idei aratás üteme gyorsabb lesz az eddiginél, mivel kevés a szalma és gyommentes a terület, így nagyobb sebességgel haladhatnak a kombájnok. a tervek szerint 4 000 vagonnyi búzát közvetlenül a tarlókon vesznek át a felvásárló szervek. a csongrád megyei tsz-ek és állami gazdaságok eddig 9 000 vagonnyi kenyérgabona értékesítésére kötöttek szerződést. a felvásárlási szakemberek ezekben a napokban minden termelő üzemet felkeresnek, megbeszélnek a gabonaátvétel „menetrendjét”, segítik a mezőgazdasági üzemeiket azzal is, hogy az aratási csúcsidekben ünnepnapokon is nyitvatartanak az átvevőhelyek./mti/

embargo : 22.00 óráig!

bb. 37. losonczyi pát,

lk/sr/gy/hk

1968. június 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait ársgeir ársgeirsson-nak, az izlandi köztársaság elnökének országa nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb. 39. állandó képkiallítás kalinyinban kaposvárról

vid-fm/gk/ká/gy/hk

1968. június 17.

érdekes levelet kapott kaposvár város pártbizottsága a szovjetunióbéli testvérváros, kalinyin pártbizottságától. a levél arról szól, hogy kalinyin legszebb terén, amelyet kaposvárról neveztek el, állandó képkiallítást rendeznek „magyar barátaink”, címmel. a képeket, amelyek kaposvár lakosainak életét, munkáját mutatják be, rendszeresen cserélik./mti/

16.00/11

- 25 -

16.00/11

bö. 44. magyar és lengyel államférfiak táviratváltása

gy/La

1968. június 17.

wladyslaw gomulka elvtársnak,  
a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának  
marian spychalski elvtársnak,  
a lengyel népköztársaság államtanácsa elnökének,  
josef cyrankiewicz elvtársnak,  
a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének.

v a r s ó

kedves elvtársak! a magyar népköztársaság és a lengyel népköztársaság közötti első barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmával a magunk és az egész magyar nép nevében szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a lengyel népköztársaság testvéri népének.

a 20 évvel ezelőtt megkötött és ez év májusában budapesten megújított magyar-lengyel szövetségi szerződés híven szolgálja barátságunk ügyét, hozzájárul a szocialista államok egységének erősítéséhez, európa és a világ békéjének biztosításához.

barátságunk e nagyjelentőségű évfordulóján további sikereket kívánunk a lengyel népnek a szocializmus teljes felépítését célzó nemes munkájához.

budapest, 1968. június 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jeno, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

/folyt. köv./

16.50/gy

- 26 -

RL 17.02

bö. 44. / magyar és lengyel.... 1. folyt./ gy

kádár jános elvtársnak,  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,  
losonczi pál elvtársnak,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,  
fock jeno elvtársnak,  
a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

b u d a p e s t

kedves elvtársak! a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából forró üdvözlőnköt és szívből jövő jókívánságainkat küldjük a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának, a munkás-paraszti korálnak, a testvéri magyar népnek és önöknek, kedves elvtársak.

az ez év májusában aláírt lengyel-magyar szerződés megerősíti és újból megpecsételi mindkét országnak a proletárinternacionális elvein alapuló barátságát és együttműködését. megelégedéssel állapítjuk meg, hogy a lengyel párt- és kormányküldöttségnek a szerződés aláírásával kapcsolatban tett budapesti baráti látogatása és az ez alkalomból a teljes nézetazonosság szellemében megtartott tárgyalások megegyezően megerősítették, hogy a lengyel népköztársaság és a magyar népköztársaság között fennálló testvéri és minden oldalú kapcsolatok mindkét nép, az egész szocialista közösség, valamint az európai biztonság és béke érdekében eredményesen fejlődnek.

pártunk és kormányunk, az egész lengyel nép nevében szívből, kívánunk önöknek, kedves elvtársak újabb eredményeket a szocialista építésben és a békéért folytatott harcban.

wladyslaw gomulka, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára,

marian spychalski, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke,

josef cyrankiewicz, a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

x x x

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere és josef winiewicz, a lengyel népköztársaság külügyminisztériumának vezetője üdvözlő táviratot váltott az évforduló alkalmából./mti/

17.00/gy

- 27 -

RL 17.02

bb. 40. jelentkeztek a szülők az eltévedt gyerekért

1 fe/gk/sr/gy/hk

1968. június 17.

a vasárnapi lapokban közlemény jelent meg fényképpel, hogy székesfehérvárott egy 14 év körüli fiút találtak. a szellemileg visszamaradt gyermekért - akit k. józsefnek hívnak - jelentkeztek a szülők és hazavitték az egyik baranya megyei községbe./mti/

..

bb. 42. súlyos üzemi baleset

k fe/gk/sr/gy/la

1968. június 17.

történt a kohászati vállalat 17. kerület oszlop utca 8. szám alatti forgácsoló műhelyében. lévai jeno 17 éves segédmunkás, budapesti lakos - többszöri figyelmeztetés ellenére - hozzányúlt munka közben az esztergapadba befogott munkadarabhoz. a gép elkapta a szerencsétlen fiatal ember karját és súlyosan megsebesítette. a baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..

bb. 43. kitüntetés

tr/sr/gy/la

1968. június 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. buk imrének, a centrum áruházak vállalat corvin áruháza igazgatójának a kereskedelem területén végzett több évtizedes munkája elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára./mti/

..

bb. 45. eltérítik az utat

vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. június 17.

bővítés következtében csaknem 200 holddal gyarapodik a százhalombattai olajváros - a dunai kőolajipari vállalat területére. a 6-os számú - budapest-pécsi - főközlekedési útvonalon keresztül szelne a bővülő üzem területét és ezért el kell téríteni eredeti nyomvonaláról. a nagyszabású, 29 millió forintos beruházási költséget igénylő munkák hétfőn megkezdődtek és a tervek szerint a jövő év novemberében fejeződnek be. 6,2 km hosszú új ut épül. egyik pontján vasuti felüljáró keresztezi./mti/

..

17.30/11

- 28 -

1812

bb 46. mossák a szenet

a vid kz/-ju ká la

1968. június 17.

a korszerű gépek térhódítása következtében a korábbihoz mérten számottevően emelkedett a dió- és a kockaszén aránya a borsodi szénbányák üzemeiben. az ilyen szeneknek azonban lényegesen nagyobb a meddő- illetve a hamutartalma, s emiatt a fogyasztók nem szívesen vásárolják. a probléma megoldására hétfőn a berentei központi osztályozóban nagyteljesítményű szénmosó berendezést állítottak üzembe. a fajsúly-különség elvére épített „fürdőben”, a szén a felszínen marad, a meddő pedig leülepszik, s szállítószalagon a meddőhányóra kerül. a berendezés óránként 6-10 tonna szénből mossa ki az értéktelen meddőt. működése egyelőre kísérleti jellegű. a tapasztalatok alapján döntenek a véglegesítéséről./mti/

..

bb 47. jubileumi nyári tanfolyam a békéscsabai kisz-táborban

vid-fm/tné-ju ká la

1968. június 17.

tíz évvel ezelőtt épült fel békéscsabán békés megye fiataljainak társadalmi összefogásával a sebes györgy ifjúsági tábor. azóta a téli és nyári tanfolyamokon több mint 15.000 békés csongrád és bács megyei ifjúsági vezetőt részesítettek továbbképzésben.

az idei - jubileumi-nyári tábor hétfőn nyitotta meg kapuit. az ünnepi megnyitóra békés megye középiskoláiból száz kiszervező érkezett. a fiatalok egy hétig maradnak békéscsabán, s a nyáron tíz turnus követi egymást./mti/

..

bb 48. ellopta a farsangi karnavál bevételét - hat hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/tné-ju ká la

1968. június 17.

tóth sándor 22 éves miskolci kocsiakadémiás ez év márciusában az egyik kazincbarcikai italboltban mulatozott, s miután jól felöntött a garatra, az italboltból eltávozott, a kazincbarcikai újvárosi általános iskolánál észrevett egy kitűrt ablakot. ezen keresztül bemászott az iskolába, az irodahelyiségekben talált kazettákat feltörte s azok tartalmát - egyebek között az iskolások farsangi karnaváljának bevételét, az ittörök pénzét - magához vette. így több mint hétézer forint-ra tett szert. zsákmányát azonban nem sokáig élvezhette, mert reggel beutazott miskolcra, ahol a restiben feltűnően költek a rendőrség előállítására.

a miskolci járásbírósg tóth sándort társadalmi tulajdonságaitól károsító lopásért hat hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

17.50/11

- 29 -

1812

bb. 41. helyi vízhiányok a peremkerületekben - vasárnap: 116 995  
strandoló budapestben - jelentősebb lehűlés továbbra sem  
várható

1 tz/-hbj/tm/gy/hk

1968. június 17.

a kárpát-medence vasárnap európa legmelegebb területe volt. még a földközi tenger térségében is hűvösebb volt, mint például nálunk. a légmozgás európa középső részei felett szinte teljesen elgyengült, és a hosszantartó napsütés hatására a hőmérséklet csúcserőtelmesen általában 28- és 34 fok között alakult ki. ez az erős nappali felmelegedés sokfelé helyi jellegű délutáni záporokat, zivatarokat okozott. egyébként a vasárnapi közép-hőmérséklet azonos volt az erre a napra nyilvántartott éveszázados rekorddal.

hétfőn főleg az ország nyugati felében - hozzászámítva a fővárost is - többé kevésbé erős felhőzet fejlődött ki. keletre valamivel kevesebb volt a felhő. a nyugati megyékből már a késő délelőtti órákban jelentettek záporokat, zivatarokat, később azután az ivatarhajlam áttért az ország más részeire is. a hőmérséklet a dunántúlon 25-30, másutt 30-34 fok között tetőzött. az ország legmelegebb pontja miskolc volt, ahol 34 fokot mértek.

nagyobb változásra az időjárásban kedd estig nem számíthatunk. az idő továbbra is csendes, záporos, zivataros jellegű lesz, legfeljebb a hőmérséklet csökken a keleti részeken is, de csupán 1-2 fokkal, követve a nyugati országrészek példáját, ahol a vasárnapi legalább 28 fok helyett hétfőn már csak 25-26 fok körül voltak a maximális értékek.

a távolabbi kilátások szerint - péntekig - a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 15, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig 27 fok körül lesznek. jelentős mennyiségű, legalább 5 milliméteres eső - főleg délutáni záporok, zivatarok formájában - az ország területének körülbelül kétharmadán várható. valami kis lehűléssel számolhatunk, de az időjárás továbbra is nyári jellegű marad.

a hőség nagy feladatok elé állította már hétfőn is a vízműveket. bár a hajnali órákban még az ipar nem igényelt nagyobb vízmennyiséget, mégis - hétfőn - az előzetes számítások szerint budapest 800 000 köbméter vizet fogyasztott.

/folyt. köv./

- 30 -

17.55/11

18.5

bb. 41. / helyi vízhiányok.... 1. folyt./ gy

időnként vízellátási zavarok jelentkeztek a 11., a 16., a 17. és a 20. kerületekben, ahol szinte éjjel-nappal locsolják a veteményeseket és a kerteket. a vízhiányt nem az okozza, hogy a telepek kevés vizet juttatnak a hálózatba, hanem az a sajnálatos körülmény, hogy a peremkerületek csőhálózatát nem a mostanihoz hasonló fogyasztásra méretezték. a vízművek számol azzal, hogy ha továbbra is a hétfőhöz hasonló lesz az időjárás, a napi vízfogyasztás eléri a 870 000 köbmétert, s még így sem lehet teljesen kielégíteni az igényeket.

mérleget készített a vasárnapi forgalomról a fővárosi fürdőigazgatóság. eszerint a budapesti strandoknak, fürdőknek vasárnap 116 995 vendége volt, például a dagály strandon 37 088 fürdőző szorongott, a palatinuson 20 877 vendég keresett enyhülést a hőség ellen, a csepeli strandra 14 000-en kirándultak, a római parti strandon 6 388 vendég volt, a széchenyi fürdőben 6 560. a fürdőigazgatóság mindenütt pótpénztárakat állított fel és megerősítette a ruhatári szolgálatot is./mti/

bb. 49. ujdonságok: badacsonyi hablaány, muskotályos likőrbor, aranybulla

a vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. június 17.

érdekes bemutatót és tanácskozást rendezett hétfőn balatonfüreden a magyar állami pincegazdaság balatonvidéki üzeme. félszáz kereskedelmi szakembernek és a meghívott borászoknak bemutatták a megrendelhető borokat, köztük 25 fajtát csopak, somló, badacsony, sopron és császár legfinomabb ujdonságait: a badacsonyi hablaány címkével forgalomba kerülő muskotályos zamatu pecsenyebort és a muskotályos likőrbort. az utóbbit fél-literes palackokban már a nyári idényben forgalomba hozzák. a kóstolók sztrája volt az új vörös desszert bor, az aranybulla. hasonlóképpen ujdonságnak számít majd a balatoni diszdoboz, amely csopak, somló és badacsony világhírű borain kívül négy-négy apró herendi disztárgyat is tartalmaz./mti/

..

- 31 -

18.5

18.5

bb. 50. touring szálló

vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 17.

elkészült, s hétfőn átadták rendeltetésének az első délbalatoni touring szállót. a szántódi révnél a révcső mellett festői környezetben elhelyezkedő szállóban 71 kétágyas szoba áll a vendégek rendelkezésére./mti/

..

bb. 51. a lakáselosztás új rendje dunaujvárosban

a vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 17.

a lakásgazdálkodás problémáival és a lakásgazdálkodási állandó bizottság munkájával foglalkozott hétfői ülésén a dunaujvárosi tanács. az állami és a szövetkezeti lakások eddigi elosztási rendjét megváltoztatták. a lakás odaítélése, a jogosultság elbírálása a következőkben újabb pontozási rendszer alapján történik. a kiutalásoknál előnyben részesülnek azok, akik huzamosabb idő óta a városban laknak és szociális körülményeik is indokolják, hogy állami, illetve szövetkezeti lakáshoz jussanak. figyelembe veszik a pontozásnál a család létszámát, s az egy családtagra eső átlagjövedelmet is./mti/

..

bb. 52. vízmű a bükk tetején

vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 17.

vízmű építését kezdték meg az ország egyik legmagasabban fekvő községében, bükkzentkeresztben. a vizet a szinva forrásból nyomják fel a község feletti somosbércen kialakítandó 300 köbméteres tároló medencébe. a község lakói, akik eddig 10 kilométernél is nagyobb távolságról lajtokban hordták a vizet, családonként 3 600 forinttal járulnak hozzá az elkészítéshez. az új vízművet augusztus elején adják át rendeltetésének./mti/

..

18.05/11

- 32 -

18.05/11

bb. 53. mini-szuper sorozatban

vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 17.

megkezdtek a székesfehérvári videotonban a rövid- és középhullámon működő mini-szuper rádió sorozatgyártását. a kis retikulárádiót, amely szíjjal csuklóra akasztható, tetszetős műbőr kávéba építik. fűhallgató- és antenna csatlakozóval is ellátják. június végéig többszáz, az év végéig pedig mintegy 20 000 mini-szuper rádiót adnak piacra./mti/

..

bb. 54. megnyiták az uttóré tábort heves megyében

vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. június 17.

heves megye népszerű kirándulóhelyein az idén több mint száz táborhelyet jelöltek ki az ország minden részéről érkező diákok számára. a paradisi völgyben és szilvássvár környékén 10-15 uttórécsapat is tábort verhet a legkedvezőbb feltételek mellett.

a megyébe hétfőn érkeztek meg az első táborozók, felsőtárkányban pedig kétszáz heves megyei fiatal - üzemi kiztitkárok, ifjúságparancsokok - részvételével megnyiták a hármas kút kiz-vezetőképző tábort./mti/

..

bb. 55. szovjet földrajztudós előadása

k ms/tné/sr/gy/La

1968. június 17.

i.p. geraszimov akadémikus, a szovjet tudományos akadémia földrajzi intézetének igazgatója hétfőn délután a természeti földrajz modern konstruktív irányzatai címmel előadást tartott az akadémián./mti/

..

bb. 58. hantos jános,  
tm/sr/gy/La

1968. június 17.

a fővárosi tanács vb elnökhelyettese vezetésével hétfőn délután hazaérkezett a moszkvában járt fővárosi egészségügyi küldöttség./mti/

..

18.10/11

- 33 -

18.10/11

bb 56. díjat nyert a „viaszvarázslat,, - magyar tv-film sikere münchenben

i ol/gk-ju sr la

1968. június 17.

magyar siker született münchenben a most véget ért jeunesses prix ifjúsági és gyermekfilm-fesztiválon. a 12-15 éveseknek szánt oktatófilmek kategóriájában a második díjat, s az ezzel járó elismerő oklevelet, valamint 3000 nyugatnémet márkát kende mártá „viaszvarázslat,, című munkája nyerte. a tévéfilm a batikolásnak, ennek az ősi ázsiai művészetnek egy egyszerűbb változatával ismerteti meg a gyermekeket a keleti szakkörben. a tv-film a nézők megismerkednek rácz rózsával, a keleti szakkör tagjával, aki batikolt alkotásaival nyerte el az indiai gyermekpályázat nehru-díját. a fekete-fehér filmet négyperces színes felvételsorozat zárja, amely bemutatja rácz rózsá díjat nyert képeit. /mt1/

bb 57. hazaérkezett dániából a magyar mezőgazdasági küldöttség

t jf/tr-ju ie la

1968. június 17.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével hétfőn hazaérkezett dániából a magyar mezőgazdasági küldöttség. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. soós gábor és kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, henning svanholt, a dán nagykövetség tanácsosa, ideglenes ügyvivő és a külügyminisztérium képviselői.

a küldöttség egy héttig tartozkodott dániában, peter larsen földművelésügyi miniszter meghívására. mezőgazdasági értékesítő és feldolgozó szövetkezeteket, üzemeket, farmokat, kutatóintézeteket látogattak meg, és tanulmányozták a dán mezőgazdaság fejlett termelési módszereit. /mt1/

bb 59. kétezernyolcszázötvenegyen látogatták a tit baranyai nyelviskoláját

vid-fm/tné-ju ká la

1968. június 17.

a tit baranyai nyelviskolája hétfőn fejezte be munkáját. a tit pécsi bartók klubjában tartott záróünnepségen béla pál tanár közölte, hogy a tanfolyamokon 2851-en tanultak - százötvennel többen, mint az előző évben. a legtöbben a német, utána sorrendben az angol, az orosz és a francia nyelvcsoportokat látogatták.

/ folyt. köv. /

18.15/ju

-34-

18<sup>00</sup> 18<sup>32</sup> fr

bb 59. / kétezernyolcszázötvenegyen ... 1. folyt/-ju

ezenkívül olasz és délszláv nyelvcsoportokat is indítottak. az üzemekben, intézményekben szervezett tanfolyamokon a helyi igényeket is kielégítették. a földtani kutató-furó vállalat mecseki üzemegységében például angol nyelvű, gyorsított audió-vizuális tanfolyamokon kezdték el a tanítást, utána a szakterülethez kapcsolódó speciális nyelvi képzésben részesítik azokat a hallgatókat, akiket későbbi munkájuk angol nyelvterületre szólít.

a beszámolót németnyelvű „ki mit tud,, vetélkedő követte, amelynek résztvevői különféle fordítási, tolmácsolási - feladatokat oldottak meg. /mt1/

bb. 60. időjárásjelentés

tné/gy/la

1968. június 17.

a meteorológiai intézet jelentti hétfőn este:

helyenként záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekedő felhőzet, helyenként záporosó, zivatar. mérsékeit, zivatar idején átmenetileg megerősödő, változó irányú szél. meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 25-30, keleten néhány fokkal 30 fok felett. /mt1/

19.55/11

- 35 -

20<sup>00</sup>

20<sup>00</sup> fr

bb. 61. hazaérkezett a lengyelországban járt pártmunkásküldöttség

tr/sr/gy/La

1968. június 17.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására háry bélának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével Lengyelországban járt pártmunkásküldöttség hétfőn hazaérkezett.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, a központi bizottság osztályvezető helyettese fogadta. az érkezésnél jelen volt bogumil dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára./mt1/

- v e g e -

21.20/gy

21<sup>25</sup>

- 36 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-360

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti/belföldi/hirek

1968. június 18.

bb. 1. ötven éves lesz a kommunista ifjúsági mozgalom - , történetírókat, keresnek

1 di/gk/sr/gy/La

1968. június 18.

a kisz központi bizottságánál megkezdődtek az előkészületek a magyar munkásmozgalom közelgő félévszázados jubileumainak méltó megünneplésére, a formálódó tervekben rangos helyet kap a kisz megalakulásának 50. évfordulója; országszerte megemlékeznek arról, hogy 1918. december 30-án bontott zászlót a kommunista ifjúságok magyarországi szövetsége. történetének feldolgozására már az elmúlt időszakban is sok helyi kezdeményezés bontakozott ki. régi és jelenlegi ifjúsági vezetők, hivatásos szakemberek és kedvtelésből buvárkodó kutatók dolgozták fel, írták meg az elmúlt fél évszázad kiemelkedő fejezeteit, nagyjelentőségű eseményeit. a forradalmi ifjúsági napok megrendezése új lendületet adott a gyűjtőmunkának, mert a kisz-szervezetek nemcsak március 9 és április 4 között, hanem az év más részeiben is arra törekedtek, hogy rendezvényeiket összekapcsolják a történelmi évfordulók megünneplésével. támogatásukkal jelenteg is több tanulmányon dolgoznak a krónikások, s olyan munkák is akadnak, amelyeket befejeztek már, de még nem publikáltak.

a kisz központi bizottsága ezért határozta el, hogy a jubileumi készítés programjában szervezett formában is értékesíti az eddigi kutatások eredményeit és új tanulmányok megírását kezdeményezi. pályázatot hirdetett a hivatásos kutatók és szakemberek s a „működvelő történetírók”, számára. felhívta őket, hogy október 1-ig küldjék be a kommunista ifjúsági mozgalom félévszázados történetének eseményeivel foglalkozó, eddig még nem publikált műveiket a kisz kb agitációs és propaganda osztályának.

/folyt. köv./

4r

- 1 -